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Proiect HCL: PHCL2024-000521

REFERAT DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE 

privind aprobarea modificării și completării Contractului de delegare prin concesiune a 
activității de colectare și transport a deșeurilor nr. 2303/08.12.2017 prin implementarea 

unui nou flux și a tarifului unic de colectare separată și transport separat al deșeurilor 
vegetale pentru utilizatorii casnici din mediul urban

1. Descrierea situației actuale
 Municipiul Timișoara prin H.C.L.M.T. nr.200/22.04.2008 a primit acordul participării 

Consiliului Local al Municipiului Timișoara, ca membru în cadrul Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară Deșeuri Timiș (ADID), alături de Consiliul Județean Timiș. 

Județul Timiș este beneficiarul Proiectului Sistem integrat de management al deșeurilor în 
județul Timiș, finanțat prin Programul Operațional Sectorial Mediu (POS MEDIU). Prin acest Proiect, 
județul Timiș a fost împărțit, din punct de vedere al fluxurilor deșeurilor și al arondării la stațiile de 
transfer/centrele de colectare, stațiile de sortare/compostare din județ. În scopul realizării Proiectului, 
Județul Timiș și toate cele 99 unități administrativ- teritoriale din județul Timiș, s-au asociat și au 
constituit împreună Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Deșeuri Timiș (ADID).

În Municipiul Timișoara, colectarea separată și transportul separat al deșeurilor menajere și 
similare reziduale (pubela neagră) și al deșeurilor reciclabile (pubelă galbenă/sac galben) este asigurat 
prin operatorul economic S.C. RETIM ECOLOGIC SERVICE S.A., denumit în continuare delegat, 
potrivit contractului nr.2303/08.12.2017 de delegare a gestiunii prin concesiune a serviciilor de 
colectare-transport al deșeurilor municipale din cele 5 zone ale județului Timiș - Lotul 2 – Servicii de 
colectare și transport deșeuri din Zona 1 Timișoara, încheiat cu Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară Deșeuri Timiș (ADID Timiș), având calitatea de delegatar.

Conform art.6, alin.(1),lit. n din Legea nr.101/2006 a serviciului de salubrizare a localităților, 
cu modificările și completările ulterioare, ”autorităţile administraţiei publice locale ale unităţilor 
administrativ-teritoriale/sectoarelor municipiului Bucureşti au competenţe exclusive în ceea ce 
priveşte organizarea, atribuirea, coordonarea şi controlul activităţilor de salubrizare desfăşurate în 
aria teritorială de competenţă a acestora şi exercită următoarele atribuţii: aprobarea stabilirii, ajustării 
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sau modificării tarifelor activităţilor de salubrizare, inclusiv a tarifelor distincte pentru gestionarea 
fracţiunilor de deşeuri municipale colectate separat, în conformitate cu normele metodologice*) 
elaborate şi aprobate de A.N.R.S.C.;*)”.

De asemenea, potrivit art.17,alin.5, lit.a din O.U.G. nr.92/2021 privind regimul deșeurilor, cu 
modificările și completările ulterioare,  “autorităţile administraţiei publice locale ale unităţilor 
administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, 
respectiv asociaţiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, după caz, au următoarele obligaţii: să 
asigure colectarea separată cel puţin pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă, iar până 
la data de 1 ianuarie 2025 şi pentru textile din deşeurile municipale, să stabilească dacă gestionarea 
acestor deşeuri se face în cadrul unui singur contract de delegare a serviciului de salubrizare sau pe 
mai multe tipuri de materiale/contract/contracte distincte pentru toate tipurile de materiale/pe tip de 
material şi să organizeze atribuirea conform deciziei luate”.

Conform Sistemului Integrat de Management al Deșeurilor în județul Timiș (S.I.M.D. Timiș), 
a  Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor (P.J.G.D.) în județul Timiș aprobat prin H.C.J. nr. 
191/31.08.2021 și a Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului public de salubrizare 
din județul Timiș aprobat prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr.490/2021, 
colectarea deșeurilor menajere și similare în municipiul Timișoara se realizează astfel: Deşeurile 
generate pe raza municipiului (deșeurile reziduale și reciclabile) se colectează prin Sistemul de 
colectarea duală, sistem ce presupune existenţa la nivelul utilizatorului a două recipiente (pubele/saci 
inscripţionaţi şi personalizaţi) în care se colectează separat deşeurile menajere (pubelă neagră) şi 
deşeurile reciclabile în amestec (pubelă galbenă - hârtie-cartoane, tipărituri, plastic, PET-uri, doze de 
aluminiu etc.).

De asemenea, la nivelul municipiului Timișoara sunt amplasate pe domeniul public recipiente 
de tip clopot de culoare verde pentru colectarea deșeurilor de ambalaje de sticlă.

Având în vedere că pe fluxul deșeurilor colectate de la populație, deșeurile verzi din 
gospodăriile proprii din mediul urban, nu au fost introduse în Sistemul Integrat de Management al 
Deșeurilor în județul Timiș  și nu au fost tratate în prevederile Planului Județean de Gestionare a 
Deșeurilor în județul Timiș, iar prevederile legale încurajează colectarea pe cât mai multe fracții, este 
necesară și oportună realizarea unui flux suplimentar care să cuprindă colectarea deșeurilor vegetale 
din gospodăriile private de la populație din mediul urban, de către operatorul delegat (deșeurile 
verzi de la populație fac parte din cadrul deșeurilor municipale, deșeuri pentru care s-a delegat 
gestionarea prin aderarea la S.I.M.D și înființarea A.D.I.D.).

Pe de altă parte, deșeurile vegetale provenite din grădinile, curțile utilizatorilor casnici din 
mediul rural, au fost introduse în S.I.M.D., iar pentru gestionarea acestora au fost împărțite 
utilizatorilor casnici compostoare de mică capacitate.

Ținând cont că pe raza Municipiului Timișoara, abandonul deșeurilor verzi rezultate din 
activitățile de grădinărit și întreținere a spațiilor verzi de pe domeniul privat, de la utilizatorii casnici 
a luat amploare, s-a solicitat Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Deșeuri Timiș, să propună tarif 
pentru activitatea de  colectare, transport și eliminare a acestor deșeuri, precum și modificarea și 
completarea contractului de delegare prin concesiune a deșeurilor nr.2303/08.12.2017 prin 
implementarea unui nou flux. Tariful pentru gestionarea deșeurilor vegetale de la populație (cod 
200201- deșeuri biodegradabile), întocmit de către operator pe baza fișei de fundamentare, în 
conformitate cu prevederile Ordinului A.N.R.S.C. nr.640/2022, va fi facturat utilizatorilor prin 
întocmirea unor acte adiționale de către operatorul SC RETIM ECOLOGIC SERVICE SA , la 
contractele existente. 
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2. Schimbări preconizate şi rezultate aşteptate:
Prin adresa nr. 6179 din data de 12.08.2024 a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară (ADID) 

Timiș înregistrată la Primăria Municipiului Timișoara cu nr. MTM2024-032265 din 13.08.2024 se 
solicită adoptarea hotărârii de aprobare a modificării și completării Contractului de delegare prin 
concesiune a activității de colectare și transport a deșeurilor nr. 2303/08.12.2017 prin 
implementarea unui nou flux și a tarifului unic de colectare separată și transport separat al 
deșeurilor vegetale pentru utilizatorii casnici  din mediul urban.

Este necesară modificarea și completarea contractului prin implementarea unui nou flux care 
constă în colectarea separată și transportul separat al deșeurilor provenite din grădinile, curțile 
utilizatorilor casnici  din mediul urban.

Ținând cont de specificul deșeului generat, acest serviciu va avea caracter opțional, fiecare 
utilizator putând determina în funcție de necesitate, dacă optează pentru acest serviciu prin încheierea 
unui act adițional la contractul încheiat cu operatorul delegat pentru activitățile de colectare și 
transport al deșeurilor menajere/  similare sau le va transporta gratuit la centrele de colectare ale 
operatorului S.C RETIM ECOLOGIC SERVICE S.A.

Prin Decizia nr.8/12.07.2024 a Consiliului Director al Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară Deșeuri Timiș s-au avizat favorabil următoarele articole:
- modificarea și completarea Contractului de delegare prin concesiune a activității de colectare 
și transport a deșeurilor nr.2303/08.12.2017 prin implementarea unui nou flux, care constă în 
colectarea separată și transportul separat al deșeurilor vegetale provenite din curțile utilizatorilor 
casnici din mediul urban.
- serviciul de colectare separată și transport separat al deșeurilor vegetale provenite din grădinile, 
curțile utilizatorilor casnici din mediul urban să constituie un serviciu opțional, la solicitarea 
utilizatorilor.
- tariful de unic de colectare separată și transport separat al deșeurilor vegetale pentru utilizatorii 
casnici din mediul urban care este următorul: tarif de colectare și transport/punct de colectare, 
exclusiv TVA:62,98 lei/gospodărie.

Cu privire la atribuirea serviciului de colectare de la populație a resturilor vegetale (deșeuri 
verzi din gospodăriile proprii),  Județul Timiș care este beneficiarul proiectului S.I.M.D., ne-a 
informat că fluxul special al deșeurilor verzi este analizat în P.J.G.D. 2020-2025 și este prevăzut și în 
Planul de acțiune al P.J.G.D. 2020-2025.

O componentă a Sistemului integrat de management al deșeurilor în județul Timiș, conform 
Alternativei 3, este: Colectarea separată a deșeurilor reciclabile menajere, similare, care are în vedere 
construirea Centrelor cu aport voluntar și pentru deșeurile verzi de la populație.

În vederea asigurării capacităților de reciclare a biodeșeurilor colectate separate și a deșeurilor 
verzi (atât pentru deșeurile vegetale colectate de pe domeniul public, cât și cele de pe domeniul 
privat), pentru zona 1 Timișoara, se are în vedere construirea unei instalații de digestie anaerobă.

Astfel, până la finalizarea investițiilor din Planul de acțiune al P.J.G.D. și ținând cont de faptul 
că acest serviciu nu este prestat prin contractul de colectare a deșeurilor municipale, atribuit de 
A.D.I.D. Timiș, A.D.I.D. Timiș poate să gestioneze serviciul.

În calitate de proprietar a instalațiilor din Depozitul de Deșeuri Nepericulose Ghizela, 
Consiliul Județean Timiș și-a exprimat acordul în vederea transportului și tratării deșeurile vegetale 
de la populație din Timișoara, în cadrul Depozitului de Deșeuri Nepericuloase Ghizela, cu 
obligativitatea respectării de către operatorul S.C. RETIM ECOLOGIC SERVICE S.A. a prevederilor 
Legii nr.181/2020 privind gestionarea deşeurilor nepericuloase compostabile, cu respectarea 
Normelor tehnice pentru activitatea de compostare și digestive anaerobă emise la nivelul (UE), a 
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Directivelor (UE), până la apariția ordinului/normelor emise de către Ministerul Mediului, Apelor și 
Pădurilor împreună cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Acest acord exprimat este valabil 
cu condiția ca operatorul Stației de compostare a Depozitului de deșeuri nepericuloase Ghizela (S.C. 
RETIM ECOLOGIC SERVICE S.A.) să respecte obligațiile din Autorizația Integrată de Mediu 
nr.1/2012, revizuită în anul 2022.  

Concluzii
Urmare a celor prezentate mai sus, considerăm oportună promovarea Proiectului de hotărâre 

privind aprobarea modificării și completării Contractului de delegare prin concesiune a 
activității de colectare și transport a deșeurilor nr. 2303/08.12.2017 prin implementarea unui 
nou flux și a tarifului unic de colectare separată și transport separat al deșeurilor vegetale pentru 
utilizatorii casnici din mediul urban.
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